



La voz del combatiente

diario del ejército del centro

Bombardeos como estos otros pueden desmoralizar a quienes creen que pueden desde fuera decidir acerca de nuestra suerte; pero a nosotros nos sirven de acicate para luchar más decididos hasta conseguir arrojar del suelo patrio al último mercenario invasor. (Del llamamiento hecho a los pueblos civilizados.)

Año II

MADRID, LUNES 28 DE NOVIEMBRE DE 1938

Núm. 559

En alto la bandera de nuestra independencia patria, amenazada por las hordas extranjeras!

No hay más solución de nuestra guerra que la expulsión de los invasores y el sometimiento de los traidores a la legalidad republicana

SEGURIDAD EN EL TRIUNFO

Balace de dolor y esperanza

No hemos confiado nunca en que desde allende las fronteras venga la solución de nuestro conflicto. Será bueno repetir una vez más, hasta que la idea se clave en lo más hondo de nuestra conciencia, que solamente nosotros decidiremos la contienda. A medida que el tiempo pasa nos afirmamos indisolublemente a esta idea. Vencemos, no cabe la menor duda. Hemos sido los españoles quienes hemos colocado los cimientos de la victoria, con dos años largos de sacrificios y abnegaciones. No mereceríamos el triunfo, si después de haber transitado durante este tiempo el duro camino que vamos dejando atrás, permitiéramos que fueran elementos extraños los que fueran cima a la obra comenzada. Únicamente los que sentimos a España con la fuerza de nuestras íntimas emociones podemos reclamar el honor de hacerla independiente y encauzar su destino.

Estamos seguros de vencer. Segurísimos. Por doquiera dirijamos la vista, vemos rítmicas perspectivas. Base fundamental de la victoria es nuestro Ejército. Ahí tenemos, todavía calientes, sus últimas proezas. Contención tajante de los intentos rebeldes para apoderarse de Sagunto y Valencia. Operación del Ebro. Operación del Segre. En nosotros se da el caso contrario que en el Ejército faccioso. Seguimos un proceso—duro y cruel, es cierto—de perfeccionamiento. La evolución de aquellas milicias indisciplinadas hasta convertirse en unidades cohesionadas y regulares es una página brillante que exhibimos con orgullo. Por el contrario, el Ejército de Franco ha seguido un proceso involutivo. Los gerifaltes rebeldes hablan, sin tasa ni medida, de la mecánica disciplina de sus soldados. No pueden decir otro tanto hoy. El cansancio, la desmoralización producida por las promesas de un triunfo rápido, que nunca llega, y la reacción patriótica contra los invasores, son motivos de suma importancia, que relajan la disciplina y eficiencia de nuestros enemigos. Nosotros ascendemos la curva del triunfo, mientras ellos comienzan a bajar la pendiente del fracaso.

La misma evolución seguida en el aspecto militar se ha dado en el área nacional. Todos los resortes de la economía están en manos de un Gobierno que gobierna. La autoridad del Estado no está menudeteada por fuerzas extrañas a nuestro pueblo. Nada de esto puede decir los facciosos. Los invasores han clavado sus tentáculos en los centros productivos. El régimen de dictadura adquiere mayor virulencia cada día. El dominio de gobierno se escapa de las manos de quienes dirigen la política. Las luchas intestinas alcanzan un grado enorme de hostilidad. La involución de los acontecimientos sigue un curso normal de decadencia y desorganización en la España invadida.

Otro tanto podemos decir de las relaciones internacionales. La balanza de la política exterior se ha inclinado últimamente a nuestro favor. Cuando los facciosos creían más segura la partida, se ven sorprendidos por un resultado negativo. Pero no es solamente el resultado de la reunión francoinglesa lo que nos indica el prestigio ganado en el extranjero. Al cabo y al fin responde a la firme actitud de las masas obreras y liberales. Precisamente es esta actitud lo que nos hace concebir optimistas esperanzas. Las Internacionales despiertan de su letargo. Han comprendido ya que España es el ombligo de la paz y de la democracia. Mientras subsista la invasión extranjera, y los Gobiernos democráticos no adopten posiciones claras, el peligro no perderá un átomo de gravedad. La opinión internacional, que antes nos miraba recelosamente, se ha colocado sin subterfugios de ningún género al lado de la República española.

El balance de posibilidades arroja un resultado favorable. Todos nuestros hechos se han ajustado al proceso de evolución que la Historia determina en todas las ocasiones. Lógicamente se desprende que la lucha habrá de finalizar con el triunfo de nuestras aspiraciones. Sin embargo, es conveniente pensar que no se ha cerrado todavía el ciclo de adversidades y sacrificios. El enemigo es fuerte aún. Nos esperan días de dureza. Preparémonos para ellos. Aprovechemos todas las circunstancias propicias para tonificar nuestra moral y hacerla renir el juego que requieren los momentos que se avecinan.

NUESTRAS ENCUESTAS

Los días que vivimos nos colman de experiencias y sacrificios que no resultarán infecundos

Terminada la guerra veo progresar a nuestra nación--nos dice el capitán Sepúlveda

Hemos querido que un oficial de nuestro Ejército respondiera a nuestras preguntas. Quien nos contesta en esta ocasión no es el prototipo de aquella oficialidad del Ejército antiguo, tan abundante en las filas rebeldes, carente en su generalidad de pensamientos propios. Entre los oficiales surgidos del pueblo, y los que siéndolo ya se a d s cribieron noblemente a nuestra causa, en comparación con esa casta oprobiosa que nutre el ejército de Franco, hay un abismo insondable. Aquellos sienten la defensa de la patria como una cuestión de honor y dignidad. Estos, como una profesión. En los instantes que atravesamos, a medida que aumenta nuestra



fe en los destinos de España, se rebaja la conducta de esos oficiales facciosos que toleran la inicua invasión de nuestro suelo.

El capitán Sepúlveda, nuestro interlocutor de hoy, nos contesta de la siguiente forma:

...cías que llegaron inesperadamente a nosotros, suplico que el pueblo se defienda. Subitamente rompimos las amarras del "Ciudad Madrid" y marchamos con rumbo a Barcelona, donde el cómo el pueblo viril respondía y aplastaba en aquella ciudad el movimiento antipatriótico. Mi deber como español fué cumplido, incorporándome a las milicias que marchaban al frente de Aragón.

—¿Cuál es la circunstancia que considera más desafortunada, y cuál la más desventurada?

—Las recientes operaciones del Ebro. La más desventurada y dolorosa, la pérdida del Norte.

—¿Qué hecho de los que ha intervenido le ha dejado recuerdo más hondo y sentido?

—Mi llegada a Barcelona, llena de incertidumbre y recelo, y encontrar triunfante al pueblo, henchido de fervor republicano e incorporarme a él para proseguir la lucha.

—¿Cómo ve el porvenir?

—Terminada la guerra, veo progresar a nuestra nación. Estos días que vivimos nos colman de experiencias y sacrificios, que mañana harán renacer una España joven, culta y llena de progreso, donde exista una ciencia más amplia y noblemente aplicada.

—¿Cómo vio usted el 18 de julio el movimiento subversivo?

—Cuando estalló el movimiento subversivo me encontraba en Santa Cruz de Tenerife. Era soldado de

Marina y esperaba mi licenciamiento inmediato. Las noticias que llegaron a mi oído que había triunfado la embición fascista. Más tarde, por conjeturas y noti-

LOS BOMBARDEOS FACCIOSOS

El Gobierno inglés se ha hecho culpable de negligencia vergonzosa

LONDRES 27.—La Conferencia anual del partido laborista ha aprobado la Memoria, según la cual el Gobierno se ha hecho culpable de una negligencia vergonzosa en lo que se refiere a la protección contra los "raids" aéreos. La Memoria será enviada mañana a Chamberlain. (Fabra.)

Nuestro teléfono: 56125

REFRAN PARA REFORMAR



"Haz bien, y no mires a quién."

PARTE DE GUERRA

Parte oficial de guerra del ministerio de Defensa Nacional del día 27 de noviembre de 1938:

"La actividad registrada en los distintos frentes no ofreció novedades de interés."

¡Fortificación! ¡Que no sea una consigna sin resolver! Hay que impedir que el enemigo pueda adelantar un solo paso en nuestros sectores. Todos los combatientes deben obedecer con entusiasmo los planes del mando para hacer inabordable las trincheras que se ocupan

Homenaje y beneficio para LA VOZ DEL COMBATIENTE

FESTIVAL EN EL LABORATORIO Y PARQUE CENTRAL

Ayer se celebró un magnífico festival organizado por el camarada Alonso, comisario del Laboratorio y Parque Central de Farmacia Militar, para conmemorar el segundo aniversario de la defensa de Madrid y a beneficio de LA VOZ DEL COMBATIENTE.

Entre los numerosos asistentes se encontraba el mayor San Miguel, que ostentaba la representación del jefe de Sanidad del ejército del Centro.

En nombre de nuestro diario asistió el camarada Antonio Escarban, redactor jefe del mismo, al cual, respondiendo a unas palabras de presentación del comisario Alonso, agradeció el homenaje y beneficio que dedicaban al periódico.

"La defensa de Madrid—dijo después—es el hecho militar que nos ha permitido crear nuestro formidable Ejército. Es necesario luchar más, capacitarse más, para conseguir la total independencia de España."

Después se interpretó un escogido programa de variedades, y el cuadro artístico del Grupo cultural Angel Abenójar representó una divertida comedia, mereciendo unánimes aplausos.

El festival fue empujado por la oquedad de Ingenieros, y constituyó un feliz acierto.

Dos periodistas franceses, en Mahón

MAHON 27 (12.15 m.).—Se encuentran en esta isla dos correspondientes del rotativo parisiense "Le Soir", para hacer información de la vida de la población. Han sido muy bien recibidos, y están admirados del orden y disciplina que reinan en Menorca. (Febus.)

SE INAUGURA LA CAMPANA DE INVIERNO

MAHON 27 (12 n.).—Ha sido inaugurada la campaña de invierno organizada por el Comisariado de guerra, con una fiesta de carácter infantil, en la que tomaron parte todos los elementos artísticos de la ciudad. (Febus.)

LA 46 DIVISION Y LOS NIÑOS

El paso del Ebro ha fortalecido a nuestro Ejército

BARCELONA 27 (1.20 m.).—En el teatro Barcelona se ha celebrado un festival organizado por los obreros de la casa Hilszalde, en homenaje a los combatientes de la 46 división, y a beneficio de las colonias infantiles de aviación.

En nombre de la 46 División intervino un camarada de la misma, al cual dijo que el paso del Ebro ha servido para fortalecer a nuestro Ejército. Los combatientes quieren triunfar porque si no queremos convertidos en las fuerzas de choque del fascismo. El acto terminó con vivas a España, a la República y al Ejército. (Febus.)

Una plaza con el nombre de las Brigadas Internacionales

BARCELONA 27.—Con asistencia de las autoridades militares y civiles se ha unido lugar el descubrimiento de una plaza que da el nombre de Brigadas Internacionales a la antigua plaza de Correos. Se pronunciaron discursos por el alcalde socialista y el presidente del Frente Popular. (Febus.)

¡ESO ES EL FASCISMO!

Dos millones de fichados: he aquí el deseo de paz de Franco

Ya publicamos un suelto días pasados referente al espíritu que anima a Franco, "español y nacionalista por excelencia", para cuando la guerra termine, si es que los "rojos" no terminan antes con él.

Como muestra de la crítica que han merecido en el extranjero sus declaraciones, vamos a transcribir un suelto publicado por VENDREDI, de París. Dice así: "El general Franco ha dicho al corresponsal de 'Il Messaggero', diario italiano, que posee una lista de dos millones de personas, que son responsables de diversos crímenes. Cada una de estas fichas ha sido redactada cuidadosamente y compronde los nombres de las personas dispuestas a actuar como testigos de cargo. Y, naturalmente, el 'caudillo' promete a esos dos millones de españoles un castigo ejemplar."

En una Alemania de 70 millones de habitantes, Hitler sólo ha confinado a 500.000 en los campos de concentración, o sea una proporción del 7 por 100. En la España que antes de la guerra tenía 24 millones de habitantes, a descontar las bajas habidas en ella, Franco hace un censo de dos millones de "criminales", o sea una proporción cercana al 10 por 100.

Pero como su lista fué PRACTICAMENTE limitada a los hombres que siguen fieles al ideal republicano, con exclusión de las mujeres y de los ni-

ños (Y, NATURALMENTE, DE LA TOTALIDAD DE LA POBLACION FRANQUISTA, QUE HAY QUE CONSIDERAR VIRTUALMENTE "depurada"), se ve en definitiva que el general Franco se halla completamente decidido a justificar a MAS DE LA MITAD de los hombres adultos de la España republicana. En este caso, la victoria franquista daría la señal de una carnicería que haría padecer de envidia a la sombra de los Torquemada."

Este es el comentario que en el extranjero han suscitado sus propósitos de venganza hacia los que defendemos la independencia y la dignidad de nuestra patria. Patria mancillada con la intervención de moros, de italianos y de alemanes, traídos por los que de su país han hecho campo de experimentación de la barbarie hitleriana y del criminalismo sanginario de los aviadores italianos.

No es necesario que añadamos nosotros más. El fatídico archivo de Franco—en posesión exclusiva del célebre Martínez Añido, bajo cuya dirección se ha confeccionado—sabemos el empleo que su definitiva va a tener. Pregúntenlo a cualquiera de nuestros soldados.

Destaquemos, no obstante, semejante proceder con el que tiene anunciado la República: "Amnistía para todos aquellos que quieran colaborar en la reconstrucción de la patria."

DIVULGACIONES

MORAL DE GASES

Por C. MARTI RASO

Comisario del S. D. C. G. en Sanidad.

Así como es necesario en todo Ejército regular una disciplina, llevada a su máxima perfección; disciplina que permita, no sólo operar con éxito contra el enemigo, sino también que exista un orden, una norma de actuación en los diferentes aspectos de la vida de este Ejército, y sin cuya disciplina no se concibe siquiera la existencia del mismo, así también cuando dos Ejércitos en lucha hacen uso de la agresión química, se hace absolutamente imprescindible, si uno de ellos no quiere desaparecer como tal fuerza organizada, tener una disciplina férrea, mucho más rígida y severa, y que ha de ser cumplida por todos, desde el más alto hasta el más bajo, sin excepción alguna.

Esta disciplina, que va a constituir en nuestras manos un arma contra la agresión química, es la que se llama DISCIPLINA DE GASES, o más propiamente dicha, MORAL DE GASES.

Podemos, pues, decir que MORAL DE GASES es el conjunto de reglas, mediante las cuales, cuando la agresión química tenga lugar en nuestras filas, vamos nosotros, no a correr alocadamente o a perder la cabeza no sabiendo qué hacer, sino al contrario, rigiéndonos por ellas, cumplir cada uno su obligación de combatientes, obligación que en esos momentos estará determinado para cada uno de manera fija, mediante las órdenes que dicte el mando.

Ahora bien: hemos dicho que esta MORAL DE GASES la forman un conjunto de reglas. Varios, pues, a estudiar las mismas:

Una de ellas y de gran importancia es el manejo y cuidado de la máscara contra gases.

El combatiente debe conocer a la perfección el manejo de la máscara, y poner en su cuidado el mismo cariño que tiene para su fusil.

En el manejo de ella tiene que acostumbrarse a ponerse rápidamente, ajustándose bien, ya que de esta rapidez puede depender en un momento determinado su eficacia.

Igualmente se acostumbrará a llevarla el mayor tiempo posible, sin que esto suponga para él cansancio alguno. Para ello, diariamente hará ejercicios con la máscara durante unos minutos, los cuales irá aumentando progresiva-

mente hasta llegar a tenerla puesta durante cuatro o cinco horas.

En caso de ataque con agresivos químicos, no olvidará el dormir por la noche con la máscara puesta, para evitar la sorpresa de un ataque nocturno.

Esto en cuanto a su manejo; en el cuidado de la misma hemos dicho que pondrá el mismo cariño que tiene con su fusil. Y así como éste es limpiado periódicamente, y en especial después de un combate, igualmente la máscara, para estar en buen uso necesita que se la revise, por lo menos cada quince días, viendo si los antempeñales están en condiciones de visibilidad, si la válvula de aspiración no está glicerina y si su ajuste sigue siendo perfecto o si ha llovido golpes que hagan necesaria su reparación en el taller de máscaras de la unidad.

También después de un combate con agresivos químicos deben ser desinfectadas todas las máscaras y material de defensa contra gases, y si esto no fuera posible, exponer dicho material durante un par de horas al aire puro. En el filtro se anotará en minutos el tiempo que el mismo haya estado en uso, para una vez cumplida su duración ser cambiado por otro en condiciones. El cartucho o filtro, mucho antes de agotarse avisa de ello al portador por las pequeñas trazas de

agresivo químico que dejan pasar a su través.

Todos estos cuidados deben constituir en el combatiente una disciplina, un hábito; terminar por considerar a la máscara como la compañera inseparable de su vida.

Quiero recordar aquí el caso de los combatientes de la GRAN GUERRA, que cuando tenía lugar una retirada abandonaban incluso el fusil, mas nunca la máscara, porque sabían por experiencia que detrás de aquello salía la agresión química, contra la cual no había otra defensa que la máscara y la serenidad.

Una vez sabida la importancia de la máscara y los cuidados que necesita, vamos ahora a ver cómo tenemos que comportarnos durante un ataque con gases.

Si estamos en las líneas, el S. D. C. G. tiene montados en los sitios adecuados los puestos precisos de detección.

La detección es el conjunto de medios fisiológicos y químicos que se emplean para avisar la presencia de los agresivos químicos antes de que su aparición pueda perjudicar a nuestro organismo.

Por lo tanto, en cuanto sea oída la señal de gases, inmediatamente se contendrá la respiración y nos pondremos la máscara.

Se desea saber el paradero de... Concha Cubela Canelo, Noticista, a Joaquín Gómez Rubio, quinta Brigada Mixta de Carabineros, 33 Batallón, Compañía de ametralladoras, Euzé primera, C. C. núm. 3. Vicente Capdevilla Dola y Antonio Torner Capdevilla, naturales de Villaba (Castellón), Noticistas, a José Capdevilla Torner, 42 Batallón, 108 Batallón, tercera compañía, Euzé primera, C. C. núm. 2.

visajes.

Atmósfera de incógnitas

En torno a nosotros, preguntas, muchas preguntas. Y en lo íntimo de nosotros, también. Y la respuesta no se da.

Luego, hay que esperar. Y esperamos a que se dé una respuesta que aclare y que ilumine la situación. Mas la atmósfera de incógnitas no se despeja.

Esto es la vida actual: una porción de nebulosidades alrededor de muchos problemas. Y España, viva y sangrante, de pie y en el centro del mundo; con el problema de su guerra. No hay que hablar de indiferencia humana ante el dolor humano ajeno. Hay que hablar de intereses, de muchos intereses y de cómo los hombres muévense en torno a sus propias ambiciones.

Pero eso no importa, a pesar de todo. No importa, su realidad, sino que España vibra en su esperanza. Y se agarra, anhelosa, a lo que inspira su acción: el triunfo contra la invasión.

Y esta atmósfera de incógnitas de ahora, círculo vicioso en la cobardía y en la indecisión de algunos personajes, se despejará. ¿Cuándo? Pero no hay que crear nuevas incógnitas. Cuando sea, SOLDADO

Una circular sobre organización en las zonas del interior

BARCELONA 27.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" inserta una circular dictando disposiciones para organizar y disponer cómo han de funcionar las unidades, servicios y organismos encuadrados en las zonas del interior. (Febus.)

Numerosos diputados y senadores chilenos se dirigen a Hitler

Le piden que sea bueno SANTIAGO DE CHILE 27.—Senta y cinco senadores y diputados, de varios partidos, se han dirigido a Hitler con un mensaje, en el que, en nombre de la civilización protestan contra las persecuciones antisemitas, contra la a todo derecho y toda justicia. (Fabra.)



SOLDADO REPUBLICANO:

Resistir es vencer. El enemigo piensa que el material lo es todo. Tú, luchando por la libertad y la independencia de España, debes pensar que el hombre es todo; y que si llevas al enemigo el convencimiento de que puedes soportar los efectos de su material, pronto se derrumbará la moral de la gran masa de vacilantes o engañados que forman en las filas de Franco. El enemigo tiene prisa, porque está herido de muerte. Resistir una hora más, unos días más, un mes más, derrotarlo definitivamente.

O el proletariado francés afronta su problema interior con firmeza o tendrá que verse en el caso de España



SUPERACION DE LOS ACONTECIMIENTOS

Carácter de la situación francesa

Los acontecimientos internacionales se suceden con una rapidez vertiginosa. Hace unos días, el tema palpitante y de primer plano era la reunión francoinglesa. Hoy parece que la reunión mencionada ha tenido ocasión hace un año. Los acontecimientos de Francia y las consecuencias que pueden derivarse han superado la importancia de las conversaciones entre Daladier y Chamberlain. La huelga anunciada para el día 30 y las resoluciones de la minoría socialista ponen en peligro la vida del Gobierno francés. Y si el Gobierno dimite, ¿qué queda, pues, de lo tratado hace unos días? No creemos que si a Daladier le sucediera Herriot, o el mismo Daladier, con otras colaboraciones que hoy no tiene, se aceptaría como buena la postura adoptada en relación con la intervención extranjera en España. Lo más probable es que no. En Francia se requiere un Gobierno que actúe inspirado en el espíritu de la concentración popular. Todo lo que no sea eso significará mantener un estado permanentemente de alarma en las masas obreras. No se puede gobernar nunca contra quienes son el mejor sostén de un Gobierno contra la reacción.

Naturalmente, esta superación vertiginosa de los acontecimientos no supone una pérdida de actualidad e importancia para el problema español. Todavía sigue ocupando un lugar preeminente en las relaciones internacionales. Los acontecimientos de Francia no son otra cosa que la explosión de indignación de los elementos auténticamente democráticos, que ven cómo el fascismo internacional va jalando todos los puentes sin una oposición seria por parte de las potencias encargadas de hacerlo. El proletariado francés no se dispone a luchar solamente contra el Gobierno Daladier por el hecho de que esté presidido por él. En el fondo de la batalla que ha presentado hay un objetivo más concreto y delimitado: los grandes plutócratas, amigos del fascismo, que, en definitiva, son quienes presionan a Daladier para que actúe en la forma que lo viene haciendo. El problema que se debate en estos momentos en Francia tiene un carácter nacional, es evidente. ¿Pero quién duda que obedece a la ofensiva que realiza el fascismo en todos los países? Por consiguiente, no puede perder su carácter internacional. No es extraño que las conversaciones francoinglesas hayan quedado a la zaga ante la mayor importancia de lo que ocurre en la vecina República.

Los políticos que dicen representar a las democracias habrán de darse cuenta, más tarde o más temprano, de que sin una conducta clara y consecuente sobre la guerra española nada puede hacerse. Sus propios países, con más fuerza que nosotros, comienzan ya a advertirlos del peligro que corren, caso de persistir por el camino de la claudicación. Esperemos en rectificaciones favorables, impuestas por la resolución inequívoca de las masas o tomada voluntariamente por ellos...

UN INCIDENTE BRITANICOJAPONES

Los japoneses violan los límites de la concesión británica

Y se encuentran con los soldados británicos, que empuñan fusiles con bayoneta calada

LONDRES 27.—El "Sunday Times" anuncia con títulos sensacionales la violación por los japoneses de la frontera de Hong-Kong, que relata en la siguiente forma: "Los japoneses hicieron un ataque al amanecer contra Sung-Tung, después de que los aviones japoneses ametrallaron a la población civil, que trataba de refugiarse en territorio inglés. Varios soldados chinos vadearon el río para refugiarse en territorio de Hong-Kong, y los japoneses lo hicieron a su vez, penetrando en un puesto avanzado británico, en donde quitaron la bandera inglesa y arriaron el pabellón nipón. Por

otra parte, hicieron fuego de ametralladora contra la otra orilla del río contra los refugiados en territorio inglés, matando a seis mujeres y un hombre. Otro destacamento intentó atravesar el puente, pero se lo impidieron los soldados ingleses con la bayoneta calada. Los oficiales nipones aseguraron que la frontera no era el río, sino que estaba a 13 kilómetros al Sur, y pidieron que se les dejara libre el paso. Los oficiales ingleses opinaron lo contrario, y después de una hora de conversaciones los japoneses se retiraron al otro lado del río. (Fabra.)

Los Gobiernos que pretenden hallar caminos de solución a nuestra guerra podrán encontrarlos dentro del derecho internacional. Este considera como intromisión ilegal e intolerable toda acción encaminada a imponer a un Estado, libre y soberano, la voluntad de otro, privándole de su independencia, tanto política como territorial

"Salvando a España"



—Sin novedad en los frentes... En la retaguardia fueron bombardeadas concentraciones de... mujeres y niños.

Alemania no reconoce las deudas austríacas con los Estados Unidos

WASHINGTON 27.—El departamento de Estado comunicó que Berlín ha contestado a las reclamaciones nort-americanas sobre la deuda austríaca, negándose a reconocer dicha deuda y prometiendo examinar la cuestión si los Estados Unidos hacen preparaciones que estimen razonables. (Fabra.)

León Blum defiende a los judíos alemanes

PARIS 27.—León Blum ha pronunciado anoche un discurso en el Congreso nacional de la Liga contra el racismo y el antisemitismo. No habló de política nacional ni internacional, ciñéndose a tratar la cuestión judía. Fustigó el dogma racial anticientífico y retrógrado, formado por el delirio mental que sufre la Humanidad entera después de la guerra del 14. Dijo que el problema de los emigrados reclama una solución, y que mientras tanto no puede negarse a los emigrados el derecho a vivir. Terminó pidiendo que las nuevas tierras para los judíos sean para ellos nueva patria y no campos de concentración. (Fabra.)

Tiroteos entre checos y polacos

PRAGA 27.—Durante la ocupación por las tropas polacas de los territorios cedidos por Checoslovaquia se han registrado graves incidentes, entabándose tiroteos entre polacos y checos. El ministro de Polonia ha protestado ante el ministro de Negocios Extranjeros y ha pedido la apertura de una información. (Fabra.)

Lo que dicen unos evadidos de la España invadida

Aumenta el terror para yugular el ansia de liberación

El ejército fascista está minado por hondas discrepancias

TOULOUSE 27 (2 m.).—Siete desertores del Ejército rebelde español, que pasaron a Francia por la frontera de los Altos Pirineos, han hecho al conserje de "La Dépêche de Toulouse" en Tarbes, las siguientes declaraciones:

"El Ejército nacionalista ha perdido sus características de los primeros momentos de la guerra. Los 'requetés', entonces mimados en Navarra, son mandados ahora por extranjeros, por haber sido separados sus antiguos jefes. La disciplina es terrible; pero los oficiales españoles han manifestado su

descontento. "Esto se va", dicen los desertores.

Las tropas han sufrido pérdidas enormes, que se ocultan cuidadosamente, vigilándose las conversaciones y castigándose a quienes dicen que desean la terminación de la guerra. Los obreros trabajan desde las cinco de la mañana hasta la noche por cinco pesetas, y tienen que ceder el importe de una hora para los gastos de guerra. Ya no hay dinero, y se considera rico a quien tiene 25 pesetas. El pueblo tiene esperanzas de que los republicanos le liberen del yugo, privaciones y miseria."

NEGOCIACIONES RUSOPOLACAS

La U. R. S. S. ratifica sus convenios de amistad con Polonia

VARSOVIA 27.—Un comunicado oficial anuncia que la serie de entrevistas celebradas firmemente en Moscú entre Litvinof y el embajador polaco han llevado al reconocimiento de los siguientes hechos:

Primero. Todos los Convenios existentes entre los dos países, incluso el Pacto de no agresión de 25 de junio de 1932, continúan siendo la base de las relaciones entre Polonia y la U. R. S. S.; el Pacto de no agresión, prorrogado hasta el 31 de diciembre de 1935, es una garantía intangible de las relaciones polacas con los Soviets.

Segundo. Los dos Gobiernos estudian el aumento de sus intercambios comerciales.

Tercero. Ambos Gobiernos están de acuerdo en resolver una especie de cuestiones planteadas por las relaciones contractuales. Las negociaciones comenzaron hace cuatro días en Moscú. (Fabra.)



LITVINOV, comisario de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S. que ha iniciado varias entrevistas con el representante de Polonia.

La situación políticosocial de Francia

Thorez también exige que se retire Daladier del Gobierno

MONTPELLIER 27.—El secretario del partido comunista, camarada Thorez, ha pronunciado hoy un discurso en un acto organizado por su partido, en el que ha hecho la crítica de los decretos-leyes. Dijo que van en perjuicio de la población laboriosa y hasta lesionan, en cierto modo, a los grandes capitales.

Después habló de política extranjera, manifestando que la seguridad de los franceses exige que se retire el Gobierno del Sr. Daladier.

La política de Munich no ha producido más que daños y ha merecido la desaprobación de los pueblos. El interés nacional exige que los responsables de esta política no se hagan más cargo de la dirección de los asuntos de Francia. "Los comunistas—dijo—quieren una Francia fuerte, y para rearmar al país, los obreros están dispuestos a trabajar cuanto sea preciso; pero con la garantía de que los armamentos de Francia no vayan a parar a poder del fascismo internacional." (Fabra.)

Los mineros de Anzín vuelven al trabajo

VALENCIENNES 27.—El Sindicato Minero de Anzín ha decidido reanudar el trabajo inmediatamente, con arreglo a las decisiones de la C. G. T. y a cambio del abandono de las sanciones adopta-

das contra algunos mineros. El pedido además a los ferroviarios que reanuden el trabajo igualmente, agradeciéndoles su solidaridad. (Fabra.)

Se celebra en numerosos lugares la Jornada Nacional de Protesta

PARIS 26.—Se reciben noticias que confirman que la jornada nacional de protesta contra los decretos-leyes se celebró ayer en numerosas ciudades de Francia, con mítines y manifestaciones, especialmente en Lille, Tolón, Estrasburgo, Toulouse, Dijon, Nancy, Nantoy, Roan, Cherburgo, Grenoble, Clermont Ferrand, Dieppe, etc. (Fabra.)

Los obreros van desocupando las fábricas bajo la presión de la Policía

PARIS 27.—La Prefectura de Policía del departamento del Norte anunció anoche que habían quedado evadidas la casi totalidad de las fábricas, para las que se daban ocupadas tres, de las 51 que se negaban a evadarse los huelguistas. La Prefectura denuncia además las noticias relativas a la liquidación de un Consejo de guerra permanentemente en Valenciennes.